

ОТЗЫВ

о выпускной квалификационной работе студентки 5 курса исторического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева **Чепиковой Юлии Сергеевны** на тему «Элективный курс ОРКСЭ «Трансформация российского общества» в отражении отечественного кинематографа 1990–2000-х гг.»

Ю.С. Чепикова избрала для своей ВКР очень непростую тему. Российское общество является многосложным образованием, описать все его компоненты, да еще в динамике, архитрудно. В исторической науке оно практически не изучено, в других – фрагментарно и под своим углом зрения. Но Ю.С. Чепикову это не пугало. Она захотела представить в элективном школьном курсе процесс трансформации именно современного российского общества и взять для этого самых эффективных, на ее взгляд, «помощников» – отечественные кинофильмы, прежде всего, любимого ею режиссера А. Балабанова.

Первой, причем ожидаемой, трудностью стал поиск предмета изучения, формулировка задач исследования и, соответственно, формирование структуры первой части работы. Но эти трудности отступили перед главной: какую информацию из фильмов использовать в учебном процессе? Ведь в признанных лучшими фильмах первого постсоветского двадцатилетия внимание сконцентрировано на самых трагичных аспектах развития общества, положительных примеров, на первый взгляд, в них мало. Ю.С. Чепикова путем большого напряжения сил преодолела возникавшие препятствия. Она изучила доступную литературу по истории современной России, просмотрела большое количество фильмов, критические работы о них и отобрала главные. Имея мало возможностей заимствовать наработки предшественников, она делала все сама и со всеми возникавшими проблемами справлялась, проявляя творческую инициативу. В ходе подготовки ВКР появилось еще много идей в развитие избранной темы, которые могут успешно реализовываться в магистратуре.

Ю.С. Чепикова – добросовестная, трудолюбивая и стремящаяся все делать на высоком уровне студентка – представила интересную работу, которая успешно прошла предзащиту. Текст ВКР показывает, что ее автор овладел необходимыми навыками исторического исследования, подбора и интерпретации источников, в данном случае специфических. Вторая же часть работы свидетельствует о наличии у ее автора знаний по методике преподавания истории и умения пользоваться ими на практике. Работа написана грамотно, хорошим языком. Считаю, что Ю.С. Чепикова справилась с поставленными задачами. Ее ВКР отвечает всем требованиям и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель
проф. кафедры отечественной

истории КГПУ, д.и.н.



Л.Н.Славина

17.06.2021